

A Katedra folyóirat új, Tehetség című rovatában olyan tanulókat, diákokat mutatunk be, akik a 2015/2016-os tanév folyamán kiemelkedő teljesítményt nyújtottak valamilyen területen. Lapunk továbbra is örömmel várja a pedagógusok, szülők beszámolóit a katedra.szerkesztoseg@gmail.com címre.



CSÁKY MÁTÉ

Csáky Máté az ipolybalogi Ipolyi Arnold Alapiskola (2016/17-ben 9. osztályos) tanulója, akire méltán lehet büszke iskolája. Sokoldalú, művészi képességekkel megáldott diákról van szó, aki tehetségét az iskolában, a helyi és környékbeli rendezvényeken is gyakran megmutatja.

Máté tehetséges szavaló, próza- és mesemondó. Az előadó-művészet iránti vonzalma még az alsó tagozaton kezdődött. Akkor leginkább saját magát és környezetét szórakoztatta produkcióival, ám az igazi sikerek felső tagozatos korában jöttek. 2015-ben bejutott a Tompa Mihály Országos Verseny döntőjébe, ahol ezüst sávós besorolást kapott, s mellette kategóriájában kiérdemelte a zsűri különdíját is. A 2015/16-os tanévben az iskolai és járási fordulót megnyerve az országos eldöntőig jutott, ott ezüst sávot érdemelt ki. Máté azokat a prózákat kedveli, amelyek humorosak, sok párbeszéd van bennük, tehát jól eljátszhatók, van bennük fordulat, cselekményesség. Népmesét is szívesen mond, az Ipolyi Arnold Mesemondó Versenyen immár három éven keresztül meg sem állt az országos döntőig. 2015-ben arany sávós besorolást szerzett, a következő évben pedig ezüst sávval végzett a rozsnói országos döntőben. Máté – saját elmondása szerint – szívesebben mond prózát, mesét, mivel ezeknek a szövegeknek az előadásába belefér egy kis improvizáció. Ha verset kell mondania, mert azt is tud, megpróbál rövidebbet választani, és olyat, amivel kifejezheti a magyarsághoz való kötődését, mély nemzeti érzését. Állandó résztvevője az Ipolyságon, nemzetközi részvétellel megrendezésre kerülő Sajó Sándor-szavalóversenynek, legutóbb 3. helyezést ért el a népes mezőnyben. Szövegei kiválasztásában, azok előadásában segíti és jó tanácsokkal látja el őt magyarta-

nára, Laczkovszky Denisa, valamint Huguycz Zolcer Erika és Németh Ágota tanító nénik. Az iskolai rendezvényeken nemcsak szavalóként van jelen, hanem tehetséges színészként is megállja helyét; a különféle kultúrmműsorokon, rendezvényeken gyakran látjuk őt egy-egy jelenet, színdarab szereplőjeként, ill. mint a műsorok konferansziéja.

Sokoldalúságának egy másik területe is az előadó-művészethez kapcsolódik. Máté ugyanis szereti a zenét, énekel és hangszereken is játszik. Kezdetben zongorázott, most hegedűn tanul játszani. Alapiskolai zenetanára, egyben az iskolai énekkar vezetője Huguycz Zolcer Erika tanító néni, aki meghatározó egyéniség a tehetséges fiú zenei fejlődésében. Máté az énekkarban nemcsak énekel, hanem hangszereken is kíséri őket. Zenei versenyeken is többször megmérettette magát, a Pálócfdi család regionális népzenei versenyen népdal, ill. hangszerszóló kategóriában is ért már el arany sávós minősítést. A „Csak tiszta forrásból” elnevezésű, Luspay Kálmán tiszteletére a magyarországi Dejtáron 2015 őszén megrendezett népdaléneklő versenyen a zsűri különdíját kapta. Mindezek mellett különféle folklór- és néptáncsoportokban táncolt.

A tehetség azonban nem minden, ezt Máté is tudja, azt művelni, fejleszteni kell, ami sok-sok gyakorlással, lemondással jár, és nagyon időigényes. Ennek ellenére nem hanyagolja el iskolai teendőit sem. Kitüntetett tanuló, aktív résztvevője az iskolai rendezvényeknek. Elképzelése szerint életében biztosan helyet kap majd az előadó-művészet, hisz a tehetség – főleg, ha szorgalommal és kitartással is párosul – rányomja bélyegét az ember jellemére, fejlődésére, irányultságára, befolyásolja mindennapjait, pályaválasztását és életét is.

Németh Ágota



MOTOCROSS BAJNOK

Vörös Xavér az érsekújvári Pázmány Péter Gimnázium I. A osztályos tanulója. Élspportoló, szlovák és magyar bajnok motocrossban. Ezt a veszélyes sportot 6 éves kora óta űzi, ez idő alatt kétszer is combcsonttörést szenvedett, ám, mint mondja, a sérülések nem állíthatják meg. „Apu az edzőm és szponzorom, ő maga is versenyez. A családi tradíciót folytatom” – mondja.

A család Perbetén él, de autószerelő-műhelyük és a motocross pálya Köbölkúton van. Xavér is itt edz hetente kétszer. Ezenkívül konditerembe jár, biciklizik és fut, hogy növelje fizikai erőnlétét.

„Ez technikai sport, sosem lehet tudni, nem kap-e az ember defektet, nem lesz-e valamilyen műszaki probléma. 2015-ben szerencsés voltam, mindössze két defekttel megúsztam. Mindig be tudtam fejezni a futamot.”

Gyors reflexek, összpontosítás, alacsony reakcióidő szükséges a győzelemhez. „Nem szabad kapkodni, mert könnyen elcsúszik, elesik az ember. Jó esetben megy tovább, nem történik semmi baja, de pozíciókat veszíthet. Rosszabb esetben bukik, összetöri magát.”

A legnagyobb versenye 2015-ben a junior VB volt Spanyolországban, ahol 80-ból 48. lett. Csak 2015-ben 39 versenye volt, szobáját 170 kupa díszíti. Számos eredménnyel büszkélkedhet:

- 2015 – Szlovák nemzetközi bajnokság MXjunior, 1. hely
- 2015 – Motorado Cup MXjunior, 1. hely
- 2015 – Szlovák kupa MXjunior, 1. hely
- 2015 – Szlovák kupa MX2 (felnőtt profi kategória), 3. hely
- 2015 – Lumarkt cup MXjunior, 1. hely
- 2015 – Lumarkt cup MX2, 1. hely
- 2015 – Magyar nemzetközi endurocross bajnokság MX2, 3. hely
- 2015 – Magyarországi Nyugat kupa, 3. hely

Benkő Tímea

FARKAS DÁNIEL

Farkas Dániel a rimaszombati Tompa Mihály Alapiskola hetedik osztályos tanulója. 2002-ben született Rimaszombatban. Gyermekkorát városunk kötelekében töltötte. A tanulás iránti szorgalmát, szorgalma, ügyessége már az alsó tagozaton megmutatkozott. Kisdiákként rengeteg könyv titkát feltárta. Tanulmányi eredményei, minduntalan kitüntetéssel való megfelelési vágya, előmenetelei, kiváló bizonyítványai a diáktársak, tanárok tiszteletét is kivívták. A tanórák szorgalmas megfigyelője volt, akit az osztályközössége is elfogadott. A kezdetektől kiváló tanulmányi eredményeket ér el, és évek óta sikeresen képviseli iskolánkat különböző járási, kerületi és országos versenyeken.

Dáni a mese- és prózamonddás nagy mestere. Másodikos korában kezdett el szavalással foglalkozni. A Tompa Mihály Országos Verseny állandó résztvevője. Negyedik osztályos tanulóként ezüst sávós minősítésben részesült az országos döntőben. Az idei, XXV. TMOV-en a III. kategóriában (vers) az ezüst sávós besorolás mellett két különdíjat is szerzett, az egyiket szlovákiai magyar szerző művének hiteles előadásáért (Barak László: *Jobb a ciginél a csók*), a másikat a komáromi Czafrangos Szilvia Magán Művészeti Alapiskola felajánlása jóvoltából (Komárom üdvözlője a 25. TMOV-nek, felajánlás egy gömői versenyző részére). Ötödik osztályos tanulóként *A feledékeny legény* c.

népmesével országos ezüst sávós besorolást nyert az V. Ipolyi Arnold Népmesemondó Versenyen Rozsnyón. Az idei versenyen *A vénasszony és a halál* c. népmesével arany sávós minősítésben részesült. Az Egressy Béni Nemzetközi Szavalóversenyen minden évben állandó résztvevő volt, amelyet egy 3. helyezésben koronázott meg az idén a vers kategóriában. A szlovák nyelvű *Dobré slovo* (Jó szó) vers- és prózamonddó versenyen idén országos 3. helyezést ért el. A humán tantárgyi versenyek mellett a *Pitagorasz* és a *Klokan* nevű matematikaversenyeken is sikeres megoldó volt ebben a tanévben. Színészi vénáját felmutatva 2016-ban a legjobb fiúalakításért járó díjat kapta a *Stranger* c. rövid játékfilmben való szereplésért, melyet Pozsonyban vehetett át. Ezt a filmet a Rimaszombati Művészeti Alapiskola audiovizuális és multimedialis szakos tanulói rendezték. Bemutatott diákunk folyamatos önműveléssel is fejleszti önmagát, de tanárai és nagymamája is egyengetik útjait. Dani kedvenc időtöltése a labdarúgás és az olvasás.

Farkas Dánielt a 2015/2016-os tanévben polgármesteri kitüntetésre javasolta az iskolánk. Ezekkel az eredményekkel méltóképpen öregbíti iskolánk hírnevét. Szorgalom, szenvedély, kitartás, példás magaviselet: a fent jellemzett diákunk szépségdíjas bizonyítványa. További tanulmányaihoz sok kitartást és versenykedvet kívánunk neki!

Angyal László



BALÁZS ANNA AJNÁCSKA

A komáromi Munka utcai Alapiskola ötödikes tanulója volt a 2015/2016-os tanévben

Ajnácska kitűnő tanuló, logikus gondolkodású, kötelességtudó. Precíz munkavégzés és szorgalom jellemzi. Nemcsak lexikális tudással rendelkezik, hanem kiválóan szaval és énekel. Számos matematika- és szavalóverseny sikeres résztvevője, de a Geográfia Olimpia területi fordulójában is képviselte iskolánkat. Szabadidejében táncol és több hangszeren is játszik. Eredményei:

- Katedra Matematikaverseny – országos forduló, III. díj, 12. helyezés
- Tompa Mihály Vers- és Prózamonddó Verseny országos elődöntő, ezüst sáv



- Kenguru Matematikaverseny – megyei forduló, 2. helyezés
 - Zrínyi Ilona Matematikaverseny – nyugat-szlovákiai forduló, 14. helyezés
 - Pitagorasz - járási forduló, 2. helyezés
 - Biológia Olimpia – járási forduló, 4. helyezés
- Ajnácskát Farnbauer Gyöngyi, Szabó Szilvia és Podlupszki Tímea készítette a versenyekre.

Szabó Szilvia, osztályfőnök



BARÁTH ANNA

A komáromi Munka Utcai Alapiskola harmadikos tanulója volt a 2015/2016-os tanévben

Anna széles látókörű, érdeklődő, logikus gondolkodású tanuló. Az elmúlt évben is bizonyította rátermettségét. Kedvenc időtöltése az olvasás. Különböző versenyeken már több ízben bizonyította tehetségét, tudását. Szabadidejében másik kedvtelésének, a furulyázásnak hódol. Eredményei:

- Zrínyi Ilona matematikaverseny - nyugat-szlovákiai forduló, 1. helyezés
- Kárpát-medencei forduló (Kecskemét), 70. helyezés
- Kenguru matematikaverseny – megyei forduló, 1. helyezés
- Bendegúz nyelvÉSZ – regionális 2. helyezés
- Pitagorász – járási forduló, 3. helyezés

Felkészítő pedagógusok: Kukel Mónika, Takács Ingrid.

Takács Ingrid, osztályfőnök